

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Сессия городского Совета

Состоялась сессия городского Совета, обсудившая вопрос «О работе городского комитета народного контроля по осуществлению контроля за выполнением Директив XXIV съезда КПСС предприятиями и организациями города». С докладом выступил председатель горкома народного контроля В. Е. Ро.

В прениях по докладу приняли участие депутаты: А. М. Комаров — начальник станции Ленинск-Кузнецкий-1, А. М. Поляков — директор шахты «Комсомолец», Г. С. Королев — управляющий городским отделением Госбанка, Л. Д. Подберезкина — секретарь парткома завода «Кузбассэлемент», С. С. Шуцких — бригадир строителей Байкальского СУ, В. Ф. Караваев — пенсионер, зав. нештатным бюро жалоб горкома народного контроля, А. Д. Кондратьев — шофер спецавтохозяйства.

По обсуждавшемуся вопросу городской Совет принял решение. Городской Совет связал горком народного контроля принять меры к устранению недостатков в работе своих внештатных отделов, комиссий, групп и постов и направить их усилия на оказание помощи партийным и государственным органам в систематической проверке исполнения Директив XXIV съезда КПСС советскими хозяйственными и другими организациями, в борьбе за всемерное повышение эффективности производства, укрепление государственной дисциплины и социалистической законности.

Руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны оказывать всяческое содействие органам народного контроля, создавать необходимые условия для выполнения ими своих обязанностей, поощрять активность народного контроля.

В решении горсовета особое внимание обращено на своевременное разрешение жалоб, заявлений и предложений трудящихся руководителями предприятий, учреждений и организаций, на изучение причин, порождающих жалобы; предложено строго взыскивать с виновных за проявление волокиты и бюрократизма.

Извещение

31 августа в 10 часов утра в ГК КПСС проводится семинар политинформаторов.

Приглашаются руководители секций и политинформаторы.

ГК КПСС.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

СЧЕТ РАСТЕТ

Горняки шахты «Кольчугинская» досрочно выполнили социалистические обязательства, которые они брали в честь праздника Дня шахтера. На сверхплановом счету у коллектива в августе 8517 тонн топлива.

Борьба за сверхплановый уголь на шахте продолжается. Замечательно в августе трудится большинство очистных и подготовительных участков. Например, горняки участка, где начальником В. П. Прохоров, выдали из своих

забоев 5220 тонн топлива дополнительно к плану. А шахтеры, которыми руководит А. Я. Васильев, в августе добывали 2180 тонн угля сверх плана.

Не отстают в труде и подготовительные коллективы. Участок проходчиков, во главе которого стоит А. А. Адаменко, имеет на сверхплановом счету 126 погонных метров горных выработок.

Замечательно трудится в августе коллектив шахты. День ото дня растет сверхплановый счет добывшим тоннам и пройденным метрами горных выработок.

С нелегким чувством горняки бригады В. Г. Зимы принимали лаву № 77. Обводненность, старый комплекс воскрешали в память те трудности, которые пришлось недавно пережить в двух подобных лавах. Но был опыт, и бригадир верил — победят оптимизм. Нужно только внимательно следить за крепью, взять темп. Исправность гидравлики стала предметом особой заботы. И день за днем коллектив стал увеличивать уход в пласт, вода оставалась сзади.

О победе сообщила шахтная «молния». В канун праздника она известила, что бригада добыла с начала августа 2500 тонн угля сверх плана, успешно выполнила свое обязательство.

Шахта имени Ярославского.

Растет выпуск продукции

В августе хорошо трудится коллектив второго цеха кирпичного завода. За этот месяц работникам цеха по плану предстояло выпустить 650 тысяч штук кирпича. Это оказалось под силу коллективу раньше намеченного срока. Сверх нормы за август цех выдаст 150 тысяч штук кирпича.

Выпуск сверхплановой продукции достигается за счет высокой производительности труда, хорошей его организации.

Особенно отличаются здесь коллективы смен, во главе которых Нина Васильевна Старовойтова и Мария Николаевна Кугушева.

Работники этого цеха, которым руководит Александр Архипович Кузнецов, в октябре намерены не снижать темпов в труде.



Передовой на шахте

Участок № 1, где начальником Алексеем Ивановичем Евсеевым, передовой на шахте «Заречная». Он с начала года работает ритмично. На сегодня дополнительно к плану горняки выдали около двадцати тысяч тонн угля. Шахтный комитет за высокие показатели в труде коллектива участка присудил переходящее Красное знамя и денежную премию.

На снимке: горняки участка № 8 В. С. ВОЛЕГОВ, А. А. СУНЕЧИН и П. И. МАТУСОВИЧ
Фото Д. НИКОЛАЕВА.

— Кто из горняков вашего участка лучше всех трудится на предпраздничной вахте?

С таким вопросом обратился корреспондент к начальнику подготовительного участка, которым руководит Алексей Сергеевич Зыков.

— Все подготовительные бригады идут с перевыполнением плана. Коллектив в августе поставил перед собой цель — выйти победителем в социалистическом соревновании по достойной встрече Дня шахтера, — ответил руководитель участка.

Из трех подготовительных участков на шахте «Октябрьская» коллектив, которым руководит А. С. Зыков, стал лидером социалистического соревнования. В августе горняки прошли 82 погонных метра горных выработок дополнительно к плану.

На снимке: горняки участка № 8 В. С. ВОЛЕГОВ, А. А. СУНЕЧИН и П. И. МАТУСОВИЧ
Фото Д. НИКОЛАЕВА.

№ 172 (10530)

СРЕДА

30

АВГУСТА

1972 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



Новая техника для шахтеров

КРАМATORSK, Донецкая область. Шагающий экскаватор для работы в условиях Севера создан Новокраматорским машиностроительным заводом. Он рассчитан на переработку 4 миллионов 800 тысяч кубометров грунта в год и надежно действует при температуре до минус 40 градусов.

ЛЕНИНГРАД. Бурильный перфоратор ПР-30, серийный выпуск которого освоил завод «Пневматика», заменит находящийся сейчас в шахтерском арсенале инструмент устаревшего образца. Такой автомат на 15—20 процентов увеличивает скорость бурения. Специальный виброгаситель и глушитель шума делают перфоратор более удобным в эксплуатации. (ТАСС).

Мечта умельца

Поистине универсальными «способностями» обладает небольшой настольный станок, созданный московскими специалистами. Он так и называется «Универсал».

Что же может делать агрегат? Производить токарную обработку, гравировать, сверлить, фрезеровать, шлифовать, затачивать инструмент, нарезать резьбу, с шагом от 0,2 до 2 миллиметров. Будь у станка только эти «профессии», и то он мог стать отличным помощником умельцу, мастеру самоделок. Но конструкторы спандили агрегат и такими приспособлениями, которые позволяют ему выполнять столярные работы: распилять древесину, обрабатывать пластины, выбирать пазы и даже вырезать лобзиком фигуры.

Умельцев, конечно, интересует и техническая характеристика. Станок (его вес около сорока килограммов) имеет десять скоростей. Он работает от однофазного тока напряжением 220 вольт.

Серийное производство «Универсала» освоил московский завод «Станкоинструкция».

Линия „лечит“ трактор

У трактора, особенно при работе на мокрых песчаных грунтах, быстрее всего изнашиваются гусеницы и, в частности, отверстия проушины звена. На ВДНХ СССР демонстрируется макет и фрагмент поточно-механизированной линии, предназначенный для «лечения» проушины звеньев гусениц заливкой жидким металлом.

Гусеницы поступают на линию, как полотнами, так и отдельными звеньями. Их моют и направляют на стол дефектовщика. Здесь звенья сортируют по степени износа, а потом отправляют к круглому поворотному столу. Стол приходит в движение и подводит звенья к специальному устройству, которое продлевает в проушинах технологические отверстия. Тут же звено попадает под другое приспособление — заливочное. И вот процесс уже окончен.

Новинка, разработанная Малоярославецким отделением ГОСНИТИ, за смену восстанавливает звенья для четырех тракторов, экономия на каждом звене 1 рубль.

С. ФЕДОТОВ.
(ВДНХ — ТАСС)

ВНИМАНИЕ: НЕОФАШИЗМ

В эти дни мировая печать с растущей тревогой пишет о возрождении фашизма в Италии — стране, где он впервые появился ровно 50 лет тому назад. Поджоги помещений демократических партий, профсоюзов и общественных организаций, взрывы пластиковых бомб на пути рабочих-демонстрантов, избиения активистов крестьянского движения стали в последнее время постоянной чертой итальянской действительности.

«Время от времени, — пишет в связи с этим лондонская газета «Файнэншл таймс», — какая-нибудь правозадесьстивистская группа похваляется, что именно она совершила то или иное особенно дерзкое нападение. В других случаях фашисты предпочитают свалить вину на леваки группы».

Но усиление погромно-террористической деятельности неофашистов — лишь одна сторона дела. Другая, не менее опасная его стороны заключается в попытках политически реабилитировать итальянский фашизм, сделать его привлекательным в глазах общественности, заставить массы забыть о тех ужасах и страданиях, которые причинили стране режим Муссолини.

В Италии с ведома и разрешения властей активно действует неофашистская партия «итальянское социальное движение» (ИСД). На последних парламентских выборах летом нынешнего года эта партия, воспользовавшись фактическим развалом партии монархистов и некоторых других крайне правых организаций, собрала 2 миллиона 893 тысячи голосов и удвоила свое представительство в палате депутатов и в сенате.

Лидеры ИСД заручились поддержкой мощных капиталистических трестов, которые щедро финансировали их предвыборную кампанию. Среди наиболее близких друзей неофашистов в мире большого бизнеса итальянская печать называет хозяина крупнейшей компании по производству цемента «Италченмент» Пезенти, богатейшего судовладельца Лауро, газетного короля — миллиардера Монти, нескольких князей, герцогов и графов.

Невидимые нити протянулись от здания, где разместилась штаб-квартира ИСД, к руководителям диктаторских режимов Испании, Португалии и Греции, а также к различным службам агрессивного блока НАТО. Определенная часть итальянского генералитета даже не считает нужным скрывать свои профашистские симпатии.

Не может не настороживать и тот факт, что со страниц итальянской печати не сходят материалы, прославляющие «боевое прошлое» режима Муссолини, разжигающие националистические настроения, замазывающие социальную природу и реакционную сущность фашизма. Авторы этих материалов, пользуясь явным попустительством некоторых представителей властей, делают ставку прежде всего на молодежь, не познавшую на собственном опыте, чем был на самом деле итальянский фашизм — родной брат и верный союзник гитлеризма.

Итальянская компартия, предостерегая против переоценки сил неофашистов в современных условиях политической борьбы, в то же время призывает трудящихся бдительно следить, за происками реакции. «Трудовой народ Италии, — подчеркивает газета «Унита», — должен быть готов дать решительный отпор любой попытке повернуть вспять ход истории».

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

С ТРОИТЕЛЬСТВО котельной камвольно-суконного комбината в настоящее время требует особого внимания всех организаций, причастных к ее пуску. Особое место в подготовке к зиме комбината, освоению второй очереди в комплексе которой входит и котельная, должен занимать и сам заказчик. Ведь в этом году предстоит ввести в эксплуатацию 64,3 тысячи прядильных веретен, которые могут остаться бездействующими из-за отсутствия тепла.

По поводу пуска котельной еженедельно собираются комиссии, на которых по-деловому обсуждаются неувязки, срывы сроков выполнения тех или иных работ, намечаются новые сроки выполнения.

Правда, выполнен большой объем работ по строительству котельного цеха и вспомогательных цехов: химводоочистке, мазутному хозяйству, внутривилочадочным коммуникациям, включающим в себя подвод технической воды и ливневую канализацию.

Однако работы на топливоподаче, багерной насосной, монтаже электрооборудования оставляют желать лучшего. В настоящее время работники участка «Сибэнергомонтаж» готовы приступить к

● ВНИМАНИЕ —
ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ!

На грани срыва

опробованию вспомогательных механизмов в котельной. Но энергию по постоянной схеме подать сюда не представляется возможным из-за неподготовленности распределительного устройства. Причина — отсутствие электрооборудования у заказчика.

Технологи, занятые на монтаже оборудования котельной, увеличили коллектив до 113 человек. Эта армия специалистов способна вести работы по монтажу крупных электростанций. Но отсутствие оборудования, запорной и регулирующей арматуры, фланцев, крепежа, трубопроводов химводоочистки, напорного пылепровода стопорит производство работ, вынуждает работать далеко не с полной отдачей. И самым неприглядным является то обстоятельство, что заказчик — КСК, во главе которого В. Д. Алферов, по-видимому, не горит

желанием обеспечить ввод котельной к отопительному сезону. Иначе не объяснить «олимпийское спокойствие» группы комплектации, отдела главного механика и других руководителей комбината.

На строительной площадке они редкие гости, в числе которых и главный энергетик, и механик, в чье ведение через несколько месяцев должен войти сложный комплекс котельной.

Прикрепленный для контроля за строительством котельной Н. В. Битков не в силах решить ряд вопросов, стоящих перед всеми субподрядными организациями (из-за своей занятости на временной котельной).

Коллектив рабочих и ИТР монтажного участка «Сибэнергомонтаж» взял на себя обязательства закончить работы и подготовить котельную к пуску в кратчайший срок. Мы просим тов. Алферова выдать все недостающее оборудование, лично уделить внимание строительству, активизировать работу своих подразделений, от которых в немалой степени зависит судьба важного объекта.

В. ЕРЕМЕНКО,
старший прораб
«Сибэнергомонтажа».

Кабинет начальника смены. Почти во всю стену расположена панель — пульт управления шахты. Сюда из всех подземных цехов постоянно поступают сигналы. Начальник смены ежеминутно держит руку на трудовом пульсе шахты.

В момент, когда я был на шахте, у пульта управления дежурил С. М. Кравченко. Хозяин смены! Такое сравнение я сделал, глядя на его беспокойную и ответственную работу.

Почти 20 лет добросовестного труда отдал Сергей Михайлович шахте «Октябрьская». Здесь он прошел сложный путь горняцкого мастерства. Был помощником начальника вентиляции, начальником. Позднее руководил очистным участком. За многолетний труд администрация шахты отмечала его благодарностями, похвальными грамотами.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.



За пьяницу — на суд товарищей

На днях в коллективе инструментального цеха № 8 завода «Кузбассэлемент» состоялось заседание товарищеского суда. Он обсудил любителей хмельного — слесарей-инструментальщиков Дворниченко

Александра Иосифовича и Антона Петра Георгиевича.

Первый совершил прогул дважды, связанный с пьянством. Второго — отца семейства — пьяного подобрала милиция на проспекте Ленина и доставила в медвытрезвитель.

Товарищеский суд шахты № 8 принял решение обягнить пьяницам общественный выговор.

А. ДОЛУДА.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» Однажды

В заметке «Под открытым небом», помещенной в № 138 за 13 июля 1972 года, говорилось, что автобусная остановка у школы № 7 пришла в негодность.

Как заверил начальник управления коммунального хозяйства А. Петров, до 10 сентября остановка будет отремонтирована и покрашена.

★ ★ ★

В № 138 за 13 июля 1972 г. газета напечатала жалобу жителей ул. Красноармейской о том, что их улица перекопана так, что «ни проехать, ни пройти». Как ответил и. о. зам. директора шахты «Октябрьская» Н. М. Колесников, «по ул. Красноармейской летом производились ремонтные

работы по восстановлению водопровода, были выкопаны три колодца для кирпичных колодцев.

В июле месяце с. г. все работы закончены: колодцы выложены, засыпаны пазухи грунтом, оставшийся грунт склонирован. Подъездные пути в переулке и на улице восстановлены».

★ ★ ★

На заметку «Гадать не стоит», помещенную в № 154 за 4 августа 1972 года, о ходе ремонта в филиале столовой № 11 отвечает заместитель начальника орга «Ленинскоголь» тов. Майер.

«К 10 сентября 1972 г. будет полностью закончен монтаж холодильного, технологического оборудования и электроосвещения. К 7 ноября с. г. закончится капитальный ремонт, и филиал столовой будет открыт».

Кино о себе

Велика чарующая сила киносоздания жизни и образов, которая заставляет быть соучастником развертывающихся событий, по-своему их переживать. Это в большом кино. А в малом, снятом своими руками? Здесь вы сами, и вы не «играете», а живете самой настоящей жизнью. Как эта жизнь, как ваша работа выглядят на экране, как вы исполняете свою повседневную «роль»? Все это интригует не меньше, чем большое кино. И ярославцы с нетерпением ждали киноочерка о себе.

На праздничном вечере после приветственного слова и. о. директора шахты Ю. В. Сунгурова в зале потес свет и на экране вспыхнули слова: «Показывает кинолюбительская студия «Шахтер». Следующий кадр сообщал, что речь пойдет о труде и быте горняков шахты имени Ярославского. И вот она, родная шахта, ее комбинат, надшахтные здания. Камера спускает вас в забой.

— Как в настоящем кино. И выглядит все прилично.

— Смотри. Намазов идет. А вон и я...

События развертывались одно за другим, и многие горняки восторженным шепотом комментировали их своим женам. На экране велся рассказ об ударном труде передовых бригад шахты, руководимых братьями Николаем и Никодимом Баженовыми, К. К. Дубсом, П. Н. Соколовым, А. Н. Суханом и другими известными бригадами. Показана роль инженерно-технических работников, общественных организаций, быт и отдых горняков.

Заключительные кадры о художественной самодеятельности прямо с экрана переходят на сцену, и артисты продолжают свой концерт уже «наяву».

А праздничный концерт тоже очень понравился. Задушевно исполняли лирические песни Наташа Карпова, Валерий Коледа, Любовь Лукьянченко. Аплодисментами был встречен «Восточный танец» девушек, фокусы Алексея Смердина. Но, пожалуй, самую восторженную оценку зрителей получила танцевальная группа «Кузнецчики» в составе Виктора Якшарова, Владимира Носкова, Юрия Салтыкова, Олега Ражихина и Виктора Хабарова. Они вызывались на «бис» и доставили много веселых минут зрителям.

На праздничном вечере большая группа горняков была отмечена ведомственными наградами и денежными премиями.

Г. ЕГОРОВ.

● ОСЕННЯЯ СТРАДА

В подшефном районе

В большинстве колхозов и совхозов района идет косово-вица города, и ячменя. Несмотря на непогоду, в колхозе «Победа» уже скоплены зерновые почти на 1500 гектарах. Подстать земледельцам этого хозяйства набирают темп уборки зерновых полеводы колхозов имени Ленина, «Заря». Всего в районе зерновых скоплено более чем на 10000 га.

★ ★ ★

Недавно состоялся районный семинар инженеров-механизаторов. На нем было обсуждено состояние уборки полеглых хлебов. Участники семинара побывали на полях колхоза имени Свердлова, где познакомились с новыми приспособлениями, применяемыми механизаторами на уборке полеглых хлебов.

Главный инженер района управления сельского хозяйства тов. Сигаловский рекомендовал специалистам применить во всех хозяйствах стеблесъемники, энцентриковые мотовила, двойные ножи жаток.

★ ★ ★

По итогам соревнования и заготовок кормов районного совхоза и колхозов области второе место присуждено «Вознесенскому».

★ ★ ★

Овощеводы совхоза «Лениноголь» нынче в теплицах вырастили хороший урожай огурцов. С каждого квадратного метра теплиц они уже собрали по 9 килограммов огурцов. Это значит, что каждая работница уже сдала их на склад в среднем по 4,5 тонны.

Подсчитано, что тепличники нынче вырастят и соберут еще по 2,5 тонны огурцов — тем самым значительно перевыполнят задание.

★ ★ ★

Совхозу имени Чкалова по плану предстояло заготовить 800 тонн травяной муки. Чтобы выполнить такое большое задание, здесь своевременно былпущен мощный агрегат СБ-1,5. Заготовка муки велась круглосуточно. Недавно полеводы этого совхоза выполнили задание, заготовив более 800 тонн ценных цитрусовых кормов.

ЖДУТ НАС НОВЫЕ ДЕЛА



СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 8

До встречи в 73-м

Вот и закончилось пионерское лето, интересное, увлекательное, с туристскими походами и неожиданными открытиями в удивительном мире природы.

Через два дня школы распахнут перед вами, ребята, свои двери — «Добро пожаловать!». Загоревшие, отдохнувшие за лето, чуть повзрослевшие, встретитесь вы вновь со своими школьными товарищами, вожатыми, учителями.

С незыблемыми силами за главный свой труд — учебу, с пионерским огнемком в груди пошагает дальше по маршрутам марша «Всегда готов!». В добрые пути!

Отзвук последний позывной пионерского горна, пропели все ребячи песни у пионерского костра — три сезона в лагере пролетели быстро и незаметно. Прощай, лето, до встречи, новые друзья, в следующем пионерском сезоне 1973 года!

Мы считаем себя очень счастливыми, что живем в Советской стране, отдыхаем летом в прекрасных пионерских лагерях. Наш лагерь «Березка» (от завода «Кузбассэлемент») очень красив, хорошо оборудован. Здесь проводят свое лето десятки школьников, набираясь сил и здоровья.

С. ИВАНОВ,
С. РУССКИХ,
И. КУЗНЕЦОВА и другие.

МНЕ ДУМАЕТСЯ, ребята из 20-й средней школы зажигают гордятся своим пришкольным участком, а учащиеся из соседних школ не без зависти проходят мимо него. Много на нем сделано руками школьников за шесть лет под руководством учителей-биологов.

Тамара Лаврентьевна Астанкович — заведующая этим зеленым хозяйством — ведет меня вдоль длинной аллеи из ранеток. Перемежаются в определенной очередности участки виктории, смородины, малины, крыжовника. За всем виден добрый уход, постоянная забота.

— Мои помощники — юннаты — хозяйничают здесь все лето, — поясняет Тамара Лаврентьевна. — Многие из них влюблены в ботанику и получают большое удовольствие и пользу для себя от труда на

пришкольном участке. Это Наташа Шевченко, Таня Зинченко, Рита Гриб, Сережа Тихонов и другие ребята.

Куда не глянешь, всюду цветы: на грядках в питомнике, на клумбах у парадного входа, вдоль дорожек и вокруг крыльца. Цветы разных видов и назначений: многолетние и однолетние, садовые и полевые. Перечислить все их названия не решается сама Т. Л. Астанкович — их очень много. Пожалуй, все сорта садовых цветов, какие вырастают в сибирских условиях, красуются на плантации. И тут же сибирские кандыки (правда, отцветшие). Сбором лукович этого раннего цветка занимаются старшеклассники. Уже нынешним летом, находясь в ла-

ке, я получила доход от пришкольного участка в 5 тысяч рублей и больше. Таков ежегодный результат труда школьников.

Н. ПИСАРЕВА

Школьная „тимирязевка“

В пришкольном участке. Это Наташа Шевченко, Таня Зинченко, Рита Гриб, Сережа Тихонов и другие ребята.

Цветы в школе зимой и летом — украшение к любому празднику. В теплице можно насчитать около 200 видов комнатных и декоративных растений: от древнего дерева гинко, тропической лианы до инжира и кактусов (до 40 разновидностей), фиаловой традисиции и т. д.

Каждый год школа получает доход от пришкольного участка в 5 тысяч рублей и больше. Таков ежегодный результат труда школьников. Уже нынешним летом, находясь в ла-

тор Ю. Чичков, писатели, поэты, известные спортсмены, ветераны пионерского движения и многочисленные зарубежные гости.

Пятая смена началась с 17 июля, до слета оставалось две недели. За это время мы хорошо сдружились, много узнали об истории Артека. Мы, делегаты 5-го слета, жили обычной артековской жизнью, проводили дружинные и отрядные линейки, костры, сборы, массовки, многие отряды побывали на Аю-Даге. В Артеке говорят: «Кто не был на Аю-Даге, тот еще не настоящий артековец». Две недели жизни в Артеке до слета пролетели незаметно.

29 июля. На центральном стадионе Артека собралось на торжественную линейку 3296 делегатов — представителей более ста национальностей нашей страны. 51 делегация зарубежных пионеров.

Гостями слета были первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников, маршал Советского Союза И. Х. Баграмян, летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза А. Филиппенко, Герои Советского Союза М. Чечнева и Ю. Бабанский, композитор

же день был организован конкурс рисунков на асфальте под девизом: «Всем ребятам зарубежным нужен мир».

Вечером в городе Ялте у Мемориала славы собрались на митинг солидарности с народами, борющимися за национальное освобождение. После митинга была манифестация с горящими факелами по вечернему городу к памятнику В. И. Ленина.

4 августа. Последний день слета. Принято решение о начале нового этапа Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов!»

Мы, делегаты слета, посланцы 25 миллионов юных граждан страны Пионерии, представители 15 союзных республик, на нашем главном собре решили дела своей организации, наметили новые планы.

Отныне каждый пионерский отряд должен помнить, что он в ответе за учебу, труд, дисциплину и поведение, общественную активность, здоровье и хорошее настроение всех пионеров. Главная наша задача: оправдать высокую награду. Родины — второй орден Ленина, достойно встретить 50-летие образования



СССР и 50-летия со дня присвоения комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина, доказать верность Торжественному обещанию и Законам пионеров Советского Союза.

Каждый делегат слета был награжден памятным юбилейным значком «50 лет Всесоюзной пионерской организации В. И. Ленина» с вручением памятного подарка.

Много впечатлений осталось со слета у каждого из нас.

В. ЧЕРНОВ,
школа № 18, дружина имени
З. Космодемьянской.

СПОРТИВНЫЙ ХАРАКТЕР

Девочка с нескрываемым восхищением любуется изящными, точными движениями выступающей по телевидению гимнастки. Как послушно тело приказаний спортсменки, как легко и просто, кажется, выполняет она все трюки.

Сотни зрителей аплодируют успеху молодой гимнастки.

И загорается воображение девочки, хочет она стать такой же сильной, ловкой, изящной, чтобы и ей завидовали, как той — на экране. Назавтра она уже настойчиво просит тренера из спортивной школы принять ее в гимнастическую секцию, обещая быть дисциплинированной, трудолюбивой, упорной. А через год-другой приходит разочарование: надоели изнуряющие тренировки, жесткие требования наставника-тренера, померкла прелест будущей победы перед каждодневными трудностями. Бывает, приходят такие слабовольные в спортивную школу, но они скоро и отсекаются.

Спорт не любит людей слабых, нецелеустремленных, нетерпеливых, которым в тягость черновая работа спортсмена. А некоторым первым успех кружит голову.

Спорт не любит людей слабых, нецелеустремленных, нетерпеливых, которым в тягость черновая работа спортсмена. А некоторым первым успех кружит голову.

Надя Дуплякова участвовала в международных соревнованиях в Румынии, Швейцарии, Чехословакии, ГДР.

Для спортсмена тренировка — это, как для первоклассника, урок чистописания, на котором учатся делать правильные движения, правильно дышать, правильно расходовать силы. И еще многому другому нужно научиться на тренировках, чтобы добиться высоких результатов.

Умение побеждать свои слабости во имя важного дела и высокой цели — в характере настоящего спортсмена. Только большая сила воли ведет к большой победе.

Трудное это дело — воспитывать у себя силу воли. Но воля необходима: ведь когда человек борется за что-либо важное, ему приходится преодолевать и трудности, и свои слабости. А тот, кто хочет добиться победы на спортивном поприще, пересилив в себе все «не хочется», все «боюсь», как это делает Надежда Дуплякова.

Н. ИВАНОВА.

• ТВОЙ ЖИВОЙ УГОЛОК Мышка-норушка

У нас в квартире в деревянной клетке-домике живет ручная белая мышь. Мышка очень чистолюбивая. Забавно смотреть, как она чистится, умывается, «причесывается»: полижет лапки и трет ими мордочку, потом брюшко, спинку и бока.

Людей она не боится, спокойно спит на руках, завернутая во что-нибудь теплое. Любит спать в рукаве. Это, наверное, напоминает ей норку. Она и гнездо свое в клетке старается сделать в виде норки. Как ни стели ей гладко да ровно, все равно по-своему соберет тряпки в кучу, залезет во внутрь, свернется клубочком и крепко спит. Мы, сестры, любим мышку, а вот наша Кузя — (кошка) просто презирает ее. Плюхнешь и сердито отвернется: мол, не настоящая это мышь. Вера и Лариса ПЕТРОВЫ.

ВЭТОТ день проходчики первой смены вели работы по нарезке путевого штрека. Старший смены Сергей Щеглов, наводяя респиратор, защищающий дыхание от пыли, то и дело поглядывал на товарищей, следил, все ли соблюдают необходимую осторожность в работе. Породная кровля над головой была не очень крепкой, нет-нет да и вываливались небольшие угловатые кромочки, стукая о металлические машины и перегружателя. Поэтому крепление выработанного пространства возводили тщательно и надежно.

Павел РЯЗАНОВ.

Первая смена

РАССКАЗ

Сергей, впервые назначенный старшим смены, ощущал в себе какое-то особенное чувство обостренной заботы о деле, о товарищах по труду. За те десять лет, что проработал на шахте бок о бок с ними, многих он узнал, многих уважал и даже любил. Все они: и Иван Харитонович Хлопов, пожилой, опытный горняк, любивший веселое слово, и сдержанный, молчаливый здоровяк Бобров Петр — грубоватые в повседневном общении, в трудные минуты, не раздумывая, приходили на помощь друг другу.

Это Иван Харитонович учил Сергея на первых порах многим профессиональным премудростям, из которых складывается мастерство шахтера. От него же Сергей частенько слышал всякие истории, случавшиеся в шахте с самим Иваном Харитоновичем и другими горняками. Сергею врезалась в память история с «грешником, попавшим в ад», почти анекдотическая, но достоверная. «Грешником» был сам Хлопов, и рассказывал он ее почти серьезно, только в глазах вспыхивали искорки смешинок:

— Помнится, в тот день с утра повздорил я со своей Ефросиньей. Запамятовал из-за чего, моложе был, наверное, поревновал чуток, она ведь у меня красивая, да душевная. Очень я ее обидел, видно. Она в горячках и сказала мне: «Ох, Иванушка, на-нашет тебя бог за напрасли-

угодить с головой в преисподнюю. Держусь мертвый хваткой, налегаю грудью на шпалу и чую, что ноги мои в пустоте болтаются, опереться не на что. А какая там глубь, кто знает, может, километр, а может, сто. Захолодило у меня под сердцем — ухнешь прямо в чертакий котел с кипящей смолой — и нету Вани. Замер я. Вдруг слышу ехидненький голосок под собой:

— Эй-ге, послал нам боженцы новые сапоги со штанами. Хе-хе-хе, да в них и ноги грешника имеются.

Чую, как покачивают мои ноги, похлопывают по резиновым голенищам ладошками. И снова басок с хрюпоткой:

— Тягай его сюды, побачимо да поджаримо!

Сквозь разноголосое похкатывание вдруг слышу:

— Хватят, ребята, а то человек с испугу казенные кальсоны испачкать может...

И слова хотят. Тут я и вспомнил, что ниже другая выработка проходит, и по ней тоже идут на смену, и заорал вниз:

— Выталкивайте меня, черти! Крепить не можете как следует!

Редкий случай, смешной. Но Сергей знал и другие, когда эти шутники, рискуя сами, выручали товарищей. Взять хотя бы случай, когда Степан Любушкин, с которым ставили крепежный круг, сильно толкнул Сергея в сторону, чтоб не ударила по нему вывалившаяся глыба поро-

ды с бычачьей головой. Больно стукнулся тогда Сергей о стойку, зато все обошлось благополучно.

Сергей никогда не сожалел, наоборот, радовался, что приехал в Кузбасс после службы в армии, уговорили друзья-солдаты, успевшие поработать в шахте.

Сознание того, что все в его жизни устроено правильно, что онуваемый человек в коллективе, что он должен, обязан быть за все это благодарен людям, принявшим и поставившим его крепко на ноги, давно укрепилось в Сергееве и сопутствовало, направляло его повседневное поведение.

Вот и сейчас ему доверили руководство сменой, и он был воодушевлен, был собран, работал споро, следил за порядком. И дело шло хорошо.

Сергей глянул на часы. Скорее конец смены. Задание они уже перевыполнили метра на три. Затесав стойку для очередного круга, распрымился, обтер потный лоб тыльной стороной рукавицы и увидел в черной дали штрея мелькание светильника. Огонек быстро приближался. «Кто это так торопится к нам?» — удивился Сергей.

Чувство тревоги сразу охватило его, как только увидел взволнованное с расширенными глазами лицо Марии Заречной горного мастера с участка вентиляции и техники безопасности.

— Быстро на гора! Дым на исходящей струе пятого конвейерного штрея — не переводя дыхания, выпалила она.

«Пожар, — обожгла мысль, — А пожар в шахте — страшная вещь. Не дай бог, если загорится уголь!».

— Прекратить работу! — крикнул товарищам Сергей.

Услышав о дыме, сгрудившиеся проходчики невольно поправили коробки самоспасателей, висевшие на поясе у каждого.

— Всем направляться к людскому стволу на выход из шахты, — распорядился Сергей, а сам с Марией поспешил к телефону.

Горный мастер доложила главному инженеру, что люди направлены на гора.

— Выходите сами с людьми к стволу, — донесла трубка хрипловатый ответ с поверхности. Главный инженер уже знал о дыме и сообщил тревожную весть в штаб горноспасательной части.

Перехватив трубку, Сергей представился и попросил:

— Я член шахтовой вспомогательной команды горноспасателей. Разрешите проверить, что за дым?

Никто на шахте еще не знал, что случилось, каковы размеры надвигающейся опасности. Особо остро это тревожило главного инженера, и он разрешил проверить положение на месте.

— Есть проверить! — кратко и обрадованно ответил Сергей и побежал к месту хранения специального респиратора, защищающего от дыма и газа. Приладив аппарат за плечами, заторопился на конвейерный штрея, прихватив по пути два огнетушителя.

Тяжело шагая по пустынному штрею навстречу неведомой опасности, Сергей воскрешал в памяти все то, чему его учили горноспасатели на недельных курсах, после добровольного вступления во вспомогательную команду. Он шел, готовясь сделать все возможное, чтобы отвести большую беду и тем самым помочь шахте, своим товарищам, всему коллектику.

Бот и конвейерный штрея. Транспортер не работал. На ленте застыл черный угольный поток. В пучке света от лампочки на каске Сергей увидел летящие навстречу извивающиеся, белесые струйки дыма и заспешил вперед, к месту их зарождения. Он уже не чувствовал, что пот струится по лицу, что очень устал. Напряжение перед встречей с опасностью зарядило мускулы силой, налило тело готовностью к действию.

Он шел уже в сплошном дыму, его обдувал нагретый воздух. Еще десяток метров и Сергея обдало жаром. Под транспортерной лентой, возле дымящегося мотора светилась груда раскаленного штаба. Синие огньки, взбегали по нему на ленту, крепли, красным ореолом окружали кусочки угля, которые разгорались, выбрасывали пока еще крохотные язычки пламени.

Разгорался уголь, занималась робкими огоньками лента. Все это готово было распространиться, расшириться и заполыхать неистово. И тогда уж не подступиться. Бу-

дет стихия огня, а в стихии огня — гибель шахты. Сергей ощутил себя словно на краю бездны, в которую вот-вот рухнет и он, и многие другие со всеми своими радостями и надеждами. Это мелькнуло в сознании мгновенно, ужаснуло Сергея и умерло. Только руки нервно задрожали, когда он приподнял круглый баллон огнетушителя и шагнул еще ближе к огню, шипящему и оскалившему зверю пожара. В лицо ударила горячая волна.

«Спокойно, Сергей, спокойно», — шептали губы, а руки, сжимая ручки огнетушителя, направляли головку штыря на станину конвейера. Пенна струя ударила вбок, затем в раскаленный угол. Клубы пара и брызги взлетели над лентой. Пена закрывала, сминала язычки пламени. Треск и шипенье усилились, но это было не усиление ярости огненного зверя, а его смирение. Откинув опорожненный баллон, руки схватили новый. Они уже не дрожали, они точно направляли струю, хлеставшую по штыбу, по ленте, по мотору.

Сгустившийся поначалу дым рассеялся, и стало видно, как белые хлопья пены покрыли то, что готово было расти и шириться. Но все еще посыпались красные пятна, шипело и чадило. Сергей бросился по штрею к соседней выработке за новыми огнетушителями. На повороте чуть не столкнулся с горноспасателями, торопившимися к очагу пожара.

— Как там, что? — схватил Сергея за плечо старший отделения, а бойцы, минуя их, устремились туда, к месту его первой схватки с огненной стихией.

Выслушав Сергея, командир спасателей крепко пожал ему руку и посоветовал спешить на поверхность.

Уже на гора Сергей Щеглов почувствовал, как саднят руки, жжет щеки и идет все тело. Но он видел, что уже дан отбой тревоги, видел, как горячка новой смены, весело перекликаясь, бодро спешат в шахту. Сергей глубоко вдохнул свежий воздух, глянул на синеву неба с белыми облачками и улыбнулся легко и радостно.

ФИЛЬМЫ ГЛАВАХ

«ПОБЕДА»
ОЖЕРЕЛЬЕ ДЛЯ МОЕЙ
ЛЮБИМОЙ
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ЧУК И ГЕК
Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЛУЧШЕ
ПЛОХОЙ ПОГОДЫ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ОСВОБОЖДЕНИЕ ДЖОНСА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ТРОПОЙ

БЕСКОРЫСТНОЙ ЛЮБви
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ВЕНГЕРСКИЙ НАБОВ

Сеансы: 5, 8.

«РОДИНА»

ПРЕДАННОСТЬ

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ

КРАСНЫХ ГАЛСТУКОВ

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

Коллектив учебно-курсовой сети города глубоко скорбит по поводу смерти инструктора БУЛХОВА

Александра Павловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ТОВАРИЩИ! ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1973 ГОД. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ С 1 СЕНТЯБРЯ ПО 25 НОЯБРЯ 1972 ГОДА ПО МЕСТУ РАБОТЫ, УЧЕБЫ, В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И В «СОЮЗПЕЧАТИ».

БЮДЖЕТНАЯ ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ТОЛЬКО ДО ОКТЯБРЯ, ПОДПИСКА НА ЗАРУБЕЖНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — ДО 25 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Ленинское ШСУ-1 треста «Кузбассуглстрой» приглашает на работу: проходчиков вертикальных стволов, учеников проходчиков, сигналистов, машинистов стационарных компрессорных установок, каменщиков, штукатуров, плотников, маляров, кочегаров, зольщиков, арматурщиков, газосварщиков, разнорабочих. Оплата сдельная, повременная, аккордно-сдельная.

Обращаться: пр. Кирова, 38-а, бюро по труду и устройству.

В магазин «Старт» спортклуба поступили в продажу: велосипеды дорожные, мотовелосипеды, мотороллеры «Вятка». Также имеется в продаже моторезина для «Волги», авторезина для «Волги», спортивные трикотажные и швейные изделия, телевизоры «Крым», «Чайка-204», «Чайка-205», «Зорька», «Ладога-203», «Старт-4», «Рассвет».

Уважаемые покупатели, посетите наш магазин.

Наш адрес: Ново-Кировский проезд, 19-а.

На «Голубых экранах»

30 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва.

13.30 Программа передач.

13.35 Новости. 13.45 Для

школьников. «Поют пионерские горны». Концерт участников V Всесоюзного слета пионеров.

14.25 «Человек и его дело». Телеочерк.

14.55 «Моя жизнь».

Многосерийный художественный фильм.

15.00 «Советский спорт».

15.30 «Советская культура».

16.00 «Советская культура».

16.30 «Советская культура».

17.00 «Советская культура».

17.30 «Советская культура».

18.00 «Советская культура».

18.30 «Советская культура».

19.00 «Советская культура».

19.30 «Советская культура».

20.00 «Советская культура».

20.30 «Советская культура».

21.00 «Советская культура».

21.30 «Советская культура».

22.00 «Советская культура».

22.30 «Советская культура».

23.00 «Советская культура».

23.30 «Советская культура».

24.00 «Советская культура».

</div